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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Πατριάρχου Κυρίλλου με τον
Πρίγκιπα του Μονακό Αλβέρτο Β΄

Με τον Πρίγκιπα του Μονακό Αλβέρτο Β΄ είχε συνάντηση στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία
της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας, στις 3 Οκτωβρίου 2013, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και στέλεχος του
ΤΕΕΣ ο κ. Μ. Παλάθιο. Από την μονεγασκική πλευρά παρέστησαν η σύζυγος του Πρίγκιπα
Πριγκίπισσα Σαρλέν, ο συνταγματάρχης Μπ. Φιλιππόνα καθώς και η Πριγκίπισσα Corinna zu Sayn-
Wittgenstein.

Ακόμα παρέστησαν ο υφυπουργός εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Α. Μεσκώφ, ο Πρέσβης
της Ρωσίας στη Γαλλική Δημοκρατία κ. Α. Ορλώφ και ο Πρόεδρος της Επιτροπής της Κρατικής
Ντούμας για θέματα ΚΑΚ, Ευρασιατικής Ένταξης και σχέσεων με τους συμπατριώτες κ. Λ.
Σλούτσκι.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης καλωσόρισε θερμά τους υψηλούς προσκεκλημένους στην αρχαιότερη
Ιερά Μονή της Μόσχας Αγίου Δανιήλ, διοικητικό και πνευματικό κέντρο της Ρωσικής Εκκλησίας. «Η
επίσημη επίσκεψή Σας στη Ρωσία την αρχίσατε από την επίσκεψη σε αυτό τον τόπο. Δεν είναι η
πρώτη φορά που ευρίσκεσθε στη Μόσχα, άλλωστε οι επισκέψεις Σας κάθε φορά σημαδεύονται από
εξαιρετικά γεγονότα, τα οποία είναι γνωστά σε όλη τη χώρα. Τα Μέσα Μαζικής Ενημερώσεως της
Ρωσίας κάλυψαν ευρύτατα τα ωραία Σας ταξίδια, συμπεριλαμβανομένου και εκείνου στον Βόρειο
Πόλο. Οι άνθρωποι ενημερώθηκαν και χαιρέτισαν την προθυμία Σας να εργασθείτε για ένα
καλύτερο μέλλον του πλανήτη μας με το δικό Σας παράδειγμα».

Ο κ. Κύριλλος επίσης αναφέρθηκε στην αποστολή του Πρίγκιπα στο Νότιο Πόλο, όπου προσκύνησε
στο Ρωσικό Ορθόδοξο Ιερό Ναό. «Χθες ο Προϊστάμενος του Ναού αυτού εξελέγη Επίσκοπος και θα
υπηρετεί σε έναν τόπο με πανέμορφη φύση,  δηλαδή στο βόρειο Αλταΐ».

Όπως τονίσθηκε κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Πρίγκιπας Αλβέρτος Β΄ επισκέπτεται τη
Ρωσία την 400η επέτειο της δυναστείας των Ρομάνοφ. «Όπως ξέρετε, βεβαίως, αυτή η δυναστεία
διακόπηκε τραγικά το έτος 1918 με την εκτέλεση του αυτοκράτορα Νικολάου Β΄ με την οικογένειά
του. Φέτος πανηγυρικά εορτάσαμε σε όλη την επικράτεια αυτή την επέτειο των 400 ετών.
Επισημάνθηκε η εξαιρετική προσφορά των μοναρχών στη σύσταση και την ανάπτυξη της χώρας
μας».

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας έκανε ιδιαίτερη μνεία στον αυτοκράτορα
Αλέξανδρο Β΄ στον οποίο οφείλεται η ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Μονακό: «Ήταν ο
πρώτος μονάρχης ο οποίος τιμήθηκε με το παράσημο της χώρας Σας του Αγίου Κάρολου».

Αναφερόμενος στις διμερείς σχέσεις ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ιδιαίτερα το ρόλο
του πολιτιστικού στοιχείου και τη συμβολή των Ρώσων συνθετών, καλλιτεχνών, συγγραφέων και
πολιτιστικών παραγόντων εν γένει. Σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο πολλοί Ρώσοι, όπως και



στο παρελθόν, αλλά και τώρα αρέσκονται να ταξιδεύουν στο Μονακό και ορισμένοι εξ αυτών μένουν
μόνιμα εκεί.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχήθηκε στον Πρίγκιπα του Μονακό μια καρποφόρα και
ευχάριστη διαμονή στη Ρωσία, εκφράζοντας την ελπίδα ότι «αυτή η επίσκεψη να συμβάλει στην
περαιτέρω ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των χωρών και των λαών μας».

Ο Πρίγκιπας Αλβέρτος Β΄ εκ μέρους της συζήγου και της συνοδείας του ευχαρίστησε τον κ.
Κύριλλο για την ευγενεία του και την πρόσκληση να τον επισκεφθεί.

«Πάντα με μεγάλη ευχαρίστηση μεταβαίνω στη Ρωσία. Τόσο εγώ, όσο και τα μέλη της οικογένειάς
μου, ανακαλύπτουμε νέες πτυχές αυτής της μεγάλης χώρας. Είμαι ευτυχισμένος, διότι δεν
απόλαυσα μόνο τη Μόσχα, αλλά και λοιπές περιοχές της Ρωσίας και κάθε φορά κάτι καινούργιο
μαθαίνω για τον πολιτισμό και τις παραδόσεις της χώρας σας».

Ο Πρίγκιπας Αλβέρτος Β΄ υπογράμμισε τους μακραίωνες δεσμούς μεταξύ των χωρών μας, ενώ την
εποχή μας δόθηκε νέα ώθηση σε αυτούς τους δεσμούς.

Στο τέλος έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52204/
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